CYNGOR BWRDEISTREF SIROL CASTELL-NEDD PORT TALBOT
NEATH PORT TALBOT COUNTY BOROUGH COUNCIL
CAIS I DRWYDDEDU SAFLE AR GYFER PRIODASAU SIFIL A PHARTNERIAETHAU SIFIL

HYSBYSIR trwy hyn fod Perchennog The Towers Hotel & Spa, Jersey Marine, Neath SA10 6JL wedi cyflwyno cais i'r cyngor uchod i Adnewyddu'r Drwydded Cymeradwyaeth sy'n awdurdodi defnydd o'r fangre fel lleoliad ar gyfer Priodasau Sifil, yn unol ag Adran 26(1)(bb) Deddf Priodasau 1949 a ffurfio Partneriaethau Sifil o dan Adran 6(3A)(a) Deddf Partneriaeth Sifil 2004.
Gellir gweld copi o'r cais a'r cynllun cysylltiedig yn ystod oriau swyddfa arferol yn swyddfa'r Swyddog Priodol ar gyfer Materion Cofrestru yn yr Is-Adran Gwasanaethau Cyfreithiol, Canolfan Ddinesig, Port Talbot  a yn Swyddfa'r Cofrestrydd, Heol Forster, Castell-nedd SA11 3BN.
Gall unrhyw berson roi rhybudd, yn ysgrifenedig, yn gwrthwynebu caniatáu Adnewyddu'r Drwydded Cymeradwyaeth, gyda rheswm/rhesymau dros y gwrthwynebiad, o fewn 21 diwrnod o gyhoeddi'r hysbysiad hwn, drwy ysgrifennu at y Swyddog Priodol ar gyfer Materion Cofrestru, Cyfarwyddiaeth Cyllid a Gwasanaethau Corfforaethol, Cyngor Bwrdeistref Sirol Castell-nedd Port Talbot, Canolfan Ddinesig, Port Talbot SA13 1PJ.
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